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ATA DA 9ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO 1º PERÍODO DA 2ª SESSÃO 
LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA, REALIZADA NO DIA 07 DE JUNHO 
DE 2022. 
 
 
Presidência do Excelentíssimo Senhor Vereador ROMERINHO JATOBÁ. 
 
 
 
 
Aos 07 (sete) dias do mês de junho do ano de 2022 (dois mil e vinte e dois), 
às treze horas, de forma híbrida, nesta cidade do Recife, capital do estado de 
Pernambuco, reuniu-se a Câmara Municipal do Recife sob a Presidência do 
Vereador ROMERINHO JATOBÁ. Ocuparam Primeira e Segunda Secretaria, 
respectivamente, os Vereadores: ANA LÚCIA e ZÉ NETO. Havendo número 
legal, o senhor Presidente declarou abertos os trabalhos solicitando ao 
Segundo Secretário que procedesse a leitura da ATA da reunião anterior, o 
que foi feito. Submetida à apreciação dos Vereadores e não havendo nenhum 
questionamento sobre a Ata, a mesma foi aprovada sem restrições. Em 
seguida, o senhor Presidente determinou ao Segundo Secretário que 
procedesse à CHAMADA REGIMENTAL, oportunidade em que foram 
registradas as presenças dos Vereadores: ADERALDO PINTO; ALCIDES 
CARDOSO; ALCIDES TEIXEIRA NETO; ALINE MARIANO; ALMIR 
FERNANDO; ANA LÚCIA; CHICO KIKO; CIDA PEDROSA; DANI PORTELA; 
DILSON BATISTA; DODUEL VARELA; EDUARDO MARQUES; ERIBERTO 
RAFAEL; FABIANO FERRAZ; FELIPE ALECRIM; FELIPE FRANCISMAR; 
HÉLIO GUABIRABA; IVAN MORAES; JAIRO BRITTO; JOSELITO 
FERREIRA; LIANA CIRNE; LUIZ EUSTÁQUIO; MARCO AURÉLIO FILHO; 
MARCOS DI BRIA JÚNIOR; NATÁLIA DE MENUDO; OSMAR RICARDO; 
PASTOR JÚNIOR TÉRCIO; PAULO MUNIZ; PROFESSOR MIRINHO; 
RENATO ANTUNES; RINALDO JÚNIOR; ROMERINHO JATOBÁ; RONALDO 
LOPES; SAMUEL SALAZAR; TADEU CALHEIROS; WILTON BRITO e ZÉ 
NETO. O senhor Presidente consultou o Plenário para leitura e votação em 
bloco dos Pareceres e, não havendo questionamentos, foi concedido o seu 
pedido. Em seguida passou para a pauta da ORDEM DO DIA, na qual 
constaram as seguintes Matérias: SEGUNDA DISCUSSÃO – 3/5 – DOS 
PARECERES Nºs. 184/2022 e 53/2022, RESPECTIVAMENTE, DAS 
COMISSÕES DE LEGISLAÇÃO E JUSTIÇA, E; DE FINANÇAS E 
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ORÇAMENTO, OPINANDO PELA APROVAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 
18/2022, DE AUTORIA DO CHEFE DO PODER EXECUTIVO, QUE CRIA E 
DISCIPLINA A CONCESSÃO DO AUXÍLIO MUNICIPAL EMERGENCIAL – 
AME, DESTINADO ÀS FAMÍLIAS QUE TIVERAM SEUS IMÓVEIS 
ATINGIDOS, COM DANOS MATERIAIS RELEVANTES, INCLUSIVE COM A 
PERDA DE MOBILIÁRIOS, UTENSÍLIOS DOMÉSTICOS E DE USO 
PESSOAL, DECORRENTES DOS EFEITOS DO FENÔMENO CLIMÁTICO 
“ONDAS DE LESTE”, QUE RESULTOU NA SITUAÇÃO DE EMERGÊNCIA 
DECLARADA PELO DECRETO MUNICIPAL Nº 35.669, DE 28/05/22. 
Encaminhou o voto Sim o vereador SAMUEL SALAZAR, líder do governo, e o 
vereador TADEU CALHEIROS, vice-líder da oposição. Votaram SIM os 
vereadores:  ADERALDO PINTO; ALCIDES CARDOSO; ALCIDES TEIXEIRA 
NETO; ALINE MARIANO; ALMIR FERNANDO; ANA LÚCIA; CHICO KIKO; 
CIDA PEDROSA; DANI PORTELA; DILSON BATISTA; DODUEL VARELA; 
EDUARDO MARQUES; ERIBERTO RAFAEL; FABIANO FERRAZ; FELIPE 
ALECRIM; FELIPE FRANCISMAR; HÉLIO GUABIRABA; IVAN MORAES; 
JAIRO BRITTO; JOSELITO FERREIRA; LIANA CIRNE; LUIZ EUSTÁQUIO; 
MARCO AURÉLIO FILHO; MARCOS DI BRIA JÚNIOR; NATÁLIA DE 
MENUDO; OSMAR RICARDO; PASTOR JÚNIOR TÉRCIO; PAULO MUNIZ; 
PROFESSOR MIRINHO; RENATO ANTUNES; RINALDO JÚNIOR; 
ROMERINHO JATOBÁ; RONALDO LOPES; SAMUEL SALAZAR; TADEU 
CALHEIROS; WILTON BRITO e ZÉ NETO. Total de 37 (trinta e sete) votos. – 
Foi APROVADO. SEGUNDA DISCUSSÃO – 3/5 – DOS PARECERES Nºs.  
185/2022 e 54/2022, RESPECTIVAMENTE, DAS COMISSÕES DE 
LEGISLAÇÃO E JUSTIÇA, E; DE FINANÇAS E ORÇAMENTO, OPINANDO 
PELA APROVAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 19/2022, DE AUTORIA DO 
CHEFE DO PODER EXECUTIVO, QUE DISCIPLINA O BENEFÍCIO DE 
AUXÍLIO-MORADIA NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DO RECIFE. Encaminhou o 
voto Sim o vereador SAMUEL SALAZAR, líder do governo, e o vereador 
TADEU CALHEIROS, vice-líder da oposição. Votaram SIM os vereadores:  
ADERALDO PINTO; ALCIDES CARDOSO; ALCIDES TEIXEIRA NETO; 
ALINE MARIANO; ALMIR FERNANDO; ANA LÚCIA; CHICO KIKO; CIDA 
PEDROSA; DANI PORTELA; DILSON BATISTA; DODUEL VARELA; 
EDUARDO MARQUES; ERIBERTO RAFAEL; FABIANO FERRAZ; FELIPE 
ALECRIM; FELIPE FRANCISMAR; HÉLIO GUABIRABA; IVAN MORAES; 
JAIRO BRITTO; JOSELITO FERREIRA; LIANA CIRNE; LUIZ EUSTÁQUIO; 
MARCO AURÉLIO FILHO; MARCOS DI BRIA JÚNIOR; NATÁLIA DE 
MENUDO; OSMAR RICARDO; PASTOR JÚNIOR TÉRCIO; PAULO MUNIZ; 
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PROFESSOR MIRINHO; RENATO ANTUNES; RINALDO JÚNIOR; 
ROMERINHO JATOBÁ; RONALDO LOPES; SAMUEL SALAZAR; TADEU 
CALHEIROS; WILTON BRITO e ZÉ NETO. Total de 37 (trinta e sete) votos. – 
Foi APROVADO. No PROLONGAMENTO DA ORDEM DO DIA, constaram 
as seguintes Matérias: DISCUSSÃO ÚNICA – DO PARECER Nº 105/2022, 
DA COMISSÃO DE REDAÇÃO, OPINANDO PELA APROVAÇÃO DO 
PROJETO DE LEI Nº 12/2022, DE AUTORIA DO CHEFE DO PODER 
EXECUTIVO, QUE INSTITUI O CONSELHO MUNICIPAL DE POLÍTICAS 
PÚBLICAS PARA A POPULAÇÃO DE LÉSBICAS, GAYS, BISSEXUAIS, 
TRAVESTIS, TRANSEXUAIS E INTERSEX (LGBTI+) E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS. – Foi APROVADO; DISCUSSÃO ÚNICA – DO PARECER 
Nº 106/2022, DA COMISSÃO DE REDAÇÃO, OPINANDO PELA 
APROVAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 18/2022, DE AUTORIA DO CHEFE 
DO PODER EXECUTIVO, QUE CRIA E DISCIPLINA A CONCESSÃO DO 
AUXÍLIO MUNICIPAL EMERGENCIAL – AME, DESTINADO ÀS FAMÍLIAS 
QUE TIVERAM SEUS IMÓVEIS ATINGIDOS, COM DANOS MATERIAIS 
RELEVANTES, INCLUSIVE COM A PERDA DE MOBILIÁRIOS, UTENSÍLIOS 
DOMÉSTICOS E DE USO PESSOAL, DECORRENTES DOS EFEITOS DO 
FENÔMENO CLIMÁTICO “ONDAS DE LESTE”, QUE RESULTOU NA 
SITUAÇÃO DE EMERGÊNCIA DECLARADA PELO DECRETO MUNICIPAL 
Nº 35.669, DE 28/05/22. – Foi APROVADO; DISCUSSÃO ÚNICA – DO 
PARECER Nº 107/2022, DA COMISSÃO DE REDAÇÃO, OPINANDO PELA 
APROVAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 19/2022, DE AUTORIA DO CHEFE 
DO PODER EXECUTIVO, QUE DISCIPLINA O BENEFÍCIO DE AUXÍLIO-
MORADIA NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DO RECIFE. – Foi APROVADO; 
DISCUSSÃO ÚNICA – DO REQUERIMENTO Nº 6844/2022, DE AUTORIA 
DO VEREADOR RENATO ANTUNES, QUE INDICA AO PREFEITO DA 
CIDADE DO RECIFE, PARA QUE DISPONIBILIZE EQUIPES DO CENTRO 
DE REFERÊNCIA DE ASSISTÊNCIA SOCIAL NAS PRINCIPAIS REGIÕES 
AFETADAS PELAS CHEIAS E DESMORONAMENTOS PARA 
ATENDIMENTO AO PÚBLICO, PARA PROVIDENCIAR A INSCRIÇÃO DOS 
MORADORES DO RECIFE NO CADASTRO ÚNICO E FACILITAR A 
INSCRIÇÃO DOS MORADORES QUE AINDA NÃO ESTÃO INSCRITOS. – 
Foi APROVADO; DISCUSSÃO ÚNICA – DO REQUERIMENTO Nº 
6874/2022, DE AUTORIA DO VEREADOR RINALDO JÚNIOR, QUE INDICA 
À PRESIDENTE DA EMLURB PARA PROVIDENCIAR O SERVIÇO DE 
RECAPEAMENTO DO ASFALTO NA RUA ALTO DO GUILHERMINO, NO 
BAIRRO DE ÁGUA FRIA. – Foi APROVADO; DISCUSSÃO ÚNICA – DO 
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REQUERIMENTO Nº 6875/2022, DE AUTORIA DO VEREADOR RINALDO 
JÚNIOR, QUE INDICA À PRESIDENTE DA EMLURB PARA PROVIDENCIAR 
O SERVIÇO DE LIMPEZA DAS GALERIAS NA RUA ALTO DO 
GUILHERMINO, NO BAIRRO DE ÁGUA FRIA. – Foi APROVADO; 
DISCUSSÃO ÚNICA – DO REQUERIMENTO Nº 6948/2022, DE AUTORIA 
DA VEREADORA NATÁLIA DE MENUDO, QUE SOLICITA AUDIÊNCIA 
PÚBLICA PARA APRESENTAÇÃO DA PRESTAÇÃO DE CONTAS DA 
GESTÃO EM SAÚDE, REFERENTE AO 1º QUADRIMESTRE DE 2022, A 
SER REALIZADA DIA 27 DE JUNHO DE 2022, ÀS 14 HORAS, NO 
FORMATO HÍBRIDO. – Foi APROVADO. Dando prosseguimento o senhor 
Presidente passou para o GRANDE EXPEDIENTE. O único orador a ocupar a 
Tribuna, o vereador RINALDO JÚNIOR, comentou sobre o contingenciamento 
no Governo Federal, dizendo que, de acordo com o Tribunal de Contas da 
União, só precisa da assinatura do presidente Jair Bolsonaro. Completou 
informando que o TCU encaminhou ofício para a Caixa Econômica Federal 
para que fizesse o repasse da verba e que mesmo assim o presidente não 
assinou. Foi aparteado pelo vereador IVAN MORAES, o qual criticou o 
Governo Federal, dizendo que o mesmo falta com a verdade. Fez uso da 
palavra, PELA ORDEM, o Vereador DILSON BATISTA, solicitando uso da 
Tribuna em TEMPO DE LIDERANÇA. O orador defendeu o presidente 
atacando os 16 anos de governo do partido do PT. O senhor Presidente 
encerrou a presente reunião, convocando os senhores Vereadores e 
Vereadoras para se reunirem amanhã, às 15h, em uma Reunião Solene em 
homenagem aos profissionais do segmento de música gospel, de autoria do 
Vereador Pastor Júnior Tércio. Declarou encerrada a presente reunião, da 
qual foi lavrada a presente Ata que, depois de lida e aprovada, vai ser 
assinada por quem é de direito. ****************** 
 

 
 
 

P R E S I D E N T E 
 
 
 
 
 

1º - S E C R E T Á R I O (A)                                 2º - S E C R E T Á R I O (A) 
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